

日本遭遇战后最严重经济危机

日本政府16日说,去年第四季度国内生产总值(GDP)降幅系将近35年来最大季度降幅,日本现处于第二次世界大战以来最严重的经济危机中。数据显示,日本经济下滑主要在于出口减少和内需不振。

降幅大

日本内阁府当日公布数据说,扣除物价变动因素,日本去年第四季度GDP按年率计算下降12.7%,为1974年第一季度下滑13.1%以来最差季度表现,环比下降3.3%,致使日本经济连续第三个季度出现负增长。

根据内阁府数据,日本去年GDP比上一年下降0.7%,日本经济9年来首次出现全年负增长。

经济和财政政策大臣与谢野馨在新闻发布会上说:“毫无疑问这是战后最严重的危机。结果清楚表明,日本出口型经济遭遇重创。”

在世界主要发达经济体中,第二大经济体日本表现最糟,其程度超出不少分析师预测。欧元区同期GDP环比下降1.5%,创至少13年来最大跌幅;美国环比下降1%。

支柱倒

数据显示,出口减少和内需不振是拖累日本经济下滑的主要原因。

去年第四季度,日本出口环比下降13.9%,创历史纪录,进而拖累整体经济下滑3个百分点;企业设备投资环比下降5.3%,个人消费开支环比下降0.4%,内需不振致经济

下滑0.3个百分点。

富士通研究所资深经济学家马丁·舒尔茨说,帮助日本走出上世纪90年代经济困境的三大支柱已经崩溃,即有利的汇率环境、海外投资与需求以及钢铁、汽车和化工等传统行业。“复苏缺乏后劲”。

面对外需大幅缩水、内需持续疲软以及日元不断升值,日本出口型经济在全球经济放缓进程中弱不禁风,各大企业纷纷裁员减产。彭博新闻社报道,日本民众个人消费意愿眼下接近至少26年来最低水平。失业率去年12月由11月的3.9%增至4.4%,增幅创40年来新高。

应对难

与谢野馨说,政府将考虑复苏经济新举措。但政府应对

能力饱受质疑,经济学家认为日本经济反弹希望甚微,与谢自己也对自民党刺激消费的举措持谨慎态度。

他说:“政党(自民党)可能计划进一步支出30万亿日元(约合3270亿美元)……但我们想不出花那么多钱的好办法。”

国会1月通过4.8万亿日元(522亿美元)经济刺激计划,包括向每名纳税人发放“红利”,以拉动国内消费,但未获公众普遍支持。

中央银行日本银行继去年12月将银行间无担保隔夜拆借利率下调至0.1%后,采取多重措施以缓解企业信贷紧缩。但多家媒体认为,它在解决外需不足这一核心问题上几乎无能为力。

王鑫方(新华社供本报特稿)

国内

1月航空公司扭亏为盈

已经连续出现几个月亏损的国内航空公司1月首次实现扭亏为盈。中国民航局内部人士日前对记者透露,由于受益春运拉动,国内航空公司1月实现小幅盈利,而去年11月和12月一直是亏损的。不过,分析师认为,油价下跌加上春运客运量的增长是1月扭亏的原因,而大幅扭亏或是未来航空公司的大趋势。

民航局昨日发布的最新数据称,今年1月份国内各航空公司完成旅客运输量

1747.6万人次,比去年同期增长17.6%。 每日经济新闻

1月用电量同比降12.88%

根据中国电力企业联合会内部统计数据,2009年1月,全国规模以上电厂发电量为2476.37亿千瓦时,同比下降12.30%;全社会用电量同比下滑12.88%,其中广东、浙江等东部发达省份的用电量同比下滑两成以上。从统计口径看,全社会用电量比发电量更全面准确,因此被不少学者认为是工业经济发展情况的真实反映。 快报记者 叶勇

海外

主要主权财富基金 将转投本国

著名财经公关咨询公司富迪讯15日在一份调查报告说,鉴于经济下滑预期,全球主要主权财富基金2009年将抑制海外投资,部分主权基金将把重心转向本国市场。

报告举例说,颇具代表性的海湾主权财富基金科威特投资管理公司去年因投资美国花旗集团和美林证券而蒙受不少损失。自2008年10月起,它旗下基金开始在全球市场减持股票,同时将大量资金注入国内市场,以提

振本国经济。 新华社
英国需巨额资金 才能走出衰退深渊

英国工业联合会(CBI)16日警告说,英国政府借款额必须比原先预计多出1000亿英镑才能使经济走出衰退深渊。据CBI预测,今年英国经济将缩水3.3%,高于去年11月1.7%的预期。到今年年底,英国失业人口总数将达290万人,2010年将超过300万人。

另外,英国政府今年的借款额将高达1480亿英镑,大大高出英国财政部所预期的1180亿英镑。 新华社

公司

伊藤忠商社收购 杉杉集团28%股权

日本伊藤忠商事株式会社16日宣布收购杉杉集团28%股权。双方当日均不愿透露此笔收购的具体金额。

杉杉集团创始人郑永刚当日接受记者采访时坦言,杉杉集团与伊藤忠商社实际签

署的是“对赌”协议:三年后如果伊藤忠参与运营杉杉集团未能达到预期目标,则杉杉集团可以单方面提出原价回购股权。郑永刚称,此次转让给日方的杉杉集团28%股权,都是他个人所持有的股权,并不存在公司资金紧张和资产“贱卖”一说,他更看重未来的合作。 新华社

2月信贷投放增长依然迅猛

监管机构开始全面摸底银行贷款去向

“今年到目前为止的一个半月,我们已经放出去四五个亿,已经完成了全年额度的一半,预计3月份我们的额度就会用完。”一家国有商业银行基层支行的信贷部人士对记者表示。这位信贷员现在担心的不是该投哪个项目,而是任务完成后,后续的资金来源怎么解决?

据记者调查,尽管2月份的首周,受春节因素的影响,部分银行出现了贷款增速放缓的情况,但从上周开始,信贷增速又开始快速增加。南方发达地区的放贷速度要远快于东北地区。有些基层支行2月份的放贷规模甚至有可能

赶超1月份。不过业内人士表示,2月份新增贷款的总规模超过1月份的可能性不大。

记者了解到,去年12月份及今年1月份信贷猛增的情况已经引起了监管机构的重视。来自央行、银监会的两路人马正在全面摸底商业银行的信贷投放情况。为弄清贷款的投放方向,央行的调研细致到要求商业银行说明贷款投放对象所处的行业。据记者从湖南、辽宁、甘肃等省基层银行了解到的情况看,这些地区的信贷投放主要对象是基础设施、交通等政府投资为主的大型项目,而其他工业企业和小企业的

贷款情况并不算好。

银监会近日也特地赶往工行、农行两家银行的票据营业部所在地——上海,对增长较快的票据融资进行调研。

记者从银监会相关人士处了解到,此番上海之行的调研结果看,票据融资业务比较正常,未发现风险积聚的情况。该人士表示,从调研情况看,票据业务大增主要是因为市场需求大,不管是大型企业还是中小企业,都在压缩存货,希望能够以更低廉的成本从银行借到钱;而相比短期贷款,票据融资既方便又便宜。对银行来说,安全性也相对较高。这是票据融资增长比

较快的原因。

而针对此前市场猜测,有一部分票据融资的资金游离于实体经济之外,该位人士予以否认。他表示,这些资金都是实实在在参与实体经济,并没有出现所谓的“空转”。

不过,中央财经大学银行业研究中心主任郭田勇仍然提醒说,监管机构应继续加强对票据贴现的真实性以及票据融资资金去向的监测。商业银行也应开拓新的客户,在防范风险的基础上,增加对中小企业的贷款。从目前来看,他认为,二、三月份票据融资的占比很有可能还会继续上升。

快报记者 苗燕

群英 小三至高三精品班 中、高考冲刺班 小升初南外集训班 开课通知

★开课时间——小学部:2月21日 中学部:2月22日 ★小班授课部分科目仅剩少量名额,欲报从速!

南京群英教育培训学校(教民3203007XX0022)是以强调学生个性发展,追求最佳教学效果为办学宗旨,采用小小班教学为办学特色的教育机构。创办以来,凭借其高效、独特的教学模式;先进、创新的教学理念取得了骄人的教学业绩!赢得了广大学生及家长的青睐!自2002年以来,我校每年小升初精品班同学升入心仪学校的快班率达80%以上;每年南外集训班有多名同学考入南外,录取率均保持在30%以上;2002、03、04、05、06、07年中考冲刺班(签协议)全体同学达到省重点分数线;2008冲刺班再创辉煌,全体同学中考成绩均超620分,其中最高702分(南京市第四名),90%以上的同学达二类省重点分数线!高三强化班高考达一本线40%以上。

- 师资力量:** 力邀南外、南师附中、金陵、如东、海安、启东、力小、拉小、琅小等老牌名校命题组成员、名、特、优师和一线教学骨干倾情加盟。
- 教学特色:** 以“小、精、新”为教学特色。
“小”——小班化分层教学,在学习过程中彰显师生高频互动的优势。
“精”——精选内容,精讲精练带来精品效应。
“新”——新的教学理念、新的教学策略、新的解题思路、全新的教学效果。

为满足广大同学及家长的需要,本校春季班开设:

- ★小学: 小三、小四、小五、小六阅读与作文、英语、数学精品班;小升初南外集训班;少儿书画班。
- ★中学: 初一至高三语文、数学、英语、物理、化学、生物强化提高班;新概念英语一、二、三册精读班。

报名上课地址: 龙江汉江路142号(苏宁千秋情缘琅小分校旁) 66622328 叶、黄老师 南湖湖西街1号建邺区图书馆404室 86421618 张、鲁老师
新街口中山南路89号江苏文化大厦23楼 84699226 康、任老师 福建路华富园1号华富大厦1404室 83462166 杨、赵老师
网址:www.njqy.net.cn 瑞金路48号瑞金大厦4楼A12、13室 84647680 李、章老师 大厂新华路129号三丰公寓2单元0210室 57014076 汪、刘老师

群英独特的优势

- 1、南京最先采用小班化教学的社会力量办学机构。
- 2、南京最先敢于同家长签订入学协议的培训学校。
- 3、提供最优美的教学环境、最优质的师资、最人性化管理的学校。
- 4、被教育局评为“非学历民办教育先进学校”。
- 5、连续多年被评为“诚信办学机构”和“最具影响力教育培训机构”。

奥鹏外语培训

四、六级 免费考试 市内考点 名师授课

- **考试认证:** 大学英语四、六级金牌班 省口语/口译证书 国际商务英语证书 网考英语 学位英语 饭店旅游职业英语
- **商务交际:** 商务交际英语 出国人员交际英语
- **基础培训:** 新概念系列 标准日语 标准韩国语
- **少儿英语:** 小学课程提高班 倒背如流新概念

倒背如流新概念 国际音标班

优秀教师执教,小班化教学,空调小教室,绝佳教学环境

- **倒背如流新概念精品班** 通过特有的超级情景背诵图进行教学,15分钟背一篇,长久不忘;彻底解决“学了就忘”的英语顽症。 免费公开课:2月22日 9:30-10:30 当场报名均有礼品赠送!
- **国际音标班** 轻松学习48个国际音标,迅速掌握字母组合的读音规则;让孩子轻松、自然地掌握英语的语音、语调!

报名地点:●新街口游府西街46号 南京电大综合楼515室,外语学院(中国银行侧面) 报名咨询电话:●025-84713053 66869107 66869106